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Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Vážení spoluobčané!

Máme za sebou první polovinu roku 
2023 a  snad i  přes komplikovanou me-
zinárodní situaci, vysoké životní náklady 
a další komplikující faktory nás přece jen 
čeká lepší výhled, než tomu bylo v době 
epidemií.

Svůj článek do minulého vydání zpra-
vodaje jsem pojal jako představení mož-
ných záměrů na toto volební období. 
Ačkoliv jsme ještě pořád na jeho začátku, 
některé z projektů se už začínají realizo-
vat, a  další pokročily do dalších příprav-
ných fází. Už minule jsem zmiňoval, že 
základní dokument obce, jímž územní 
plán určitě je, bude novelizován o  návr-
hy, které byly podány jak ze strany veřej-
nosti, tak i obce. Tady jsme se posunuli již 
do závěrečné fáze schvalování a předpo-
kládám, že během prázdnin bychom už 
mohli mít územní plán v  platném znění 
v intencích jeho změny č.2.

V  minulém vydání zpravodaje jsem 
se snažil tak nějak všeobecně popsat, co 
bychom měli a chtěli v jednotlivých čás-
tech obce realizovat s  výhledem tohoto 
volebního období, a tak bych se k tomu 
rád vrátil a  informoval, co se v  tomto 
uplynulém více než půl roce už podařilo, 
nebo kam se jednotlivé plánované zámě-
ry posunuly.

Začnu Pavlovicemi a budovou bývalé 
školy, kde se vzhledem k  jejímu využi-
tí jedná spíše už o  komunitní centrum. 
A také tento název používáme při žádos-
tech o dotace, protože lépe vystihuje sou-
časné využití. Jak víte, proběhla oprava 

uličních částí fasády, kde byla část fi nan-
cována pomocí dotace z jihomoravského 
kraje. Takže jsme si letos požádali o dru-
hou etapu opravy fasády, a  i  tentokrát 
byla naše žádost úspěšná. JmK poskytne 
na opravu fasády asi 250.000,-Kč, což činí 
asi jednu třetinu plánovaných nákladů. 
Takže po výběru dodavatele předpoklá-
dám, že oprava fasády bude dokončena 
do konce podzimu. Ještě před konáním 
hodů bylo provedeno nové oplocení 
s  bránou od silnice, protože to původní 
dřevěné již stačilo uhnít a neplnilo funk-
ci. Celkové oplocení bude dokončeno až 
po opravě dvorních částí fasády tak, aby 
svým provedením nějak logicky nava-
zovalo na budovu. Takže nám zbude jen 
dokončit povrchové úpravy terénu ve 
dvoře, na což již bylo objednáno projek-
tové zpracování. V  souvislosti s  tím bylo 
přestěhováno uložiště elektroodpadu 
do prostor k čističce odpadních vod, aby 
nadále tento materiál nekazil pohled na 
opravenou budovu, a  také se tam s ním 
bude lépe manipulovat.

Aktuálně už probíhá stavba inženýr-
ských sítí u tří zbývajících parcel pro stav-
bu rodinných domů pod lesem. Konec 
celé akce by měl být nejpozději v polovi-
ně prázdnin, takže pozemky mohou být 
nabízeny k prodeji.

A  pokud už jsme v  této lokalitě, tak 
změna územního plánu by měla obci 
umožnit ještě přípravu dalších čtyř sta-
vebních míst směrem od hájenky dolů až 
po odbočku na polní cestu do Hvězdlic. 
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Tím budou vyčerpány všechny pozemky, 
které má obec k dispozici a případná další 
výstavba už bude možná jen na pozem-
cích soukromých majitelů.

A ještě o jedné záležitosti se chci zmí-
nit. Předpokládám, že vás oslovil zástup-
ce fi rmy O2 s  dotazem, zda máte zájem 
o připojení k sítím prostřednictvím optic-
kého kabelu. Bylo to se souhlasem obce, 
protože i my potřebujeme vědět, zda by 
byl zájem ze strany občanů. Anketa po-
dle zástupce O2 zjistila poměrně značný 
zájem. Informace je to pro nás důležitá 
hlavně proto, že stavba sítí předpokládá 
samozřejmě výkopové práce a  možný 
zásah do komunikací (cesty a  chodníky 
v  majetku obce) a  je důležité, aby tyto 
práce byly koordinovány s  případnými 
opravami nebo rekonstrukcemi těchto 
komunikací. A to by asi bylo k Pavlovicím 
pro tuto chvíli všechno.

Pokud jde o naši další část, kterou je 
Manerov, je už celkem dlouho známo, 
že obec připravuje stavbu splaškové ka-
nalizace i v  této části, protože v Pavlovi-
cích a  Bohdalicích je už tento problém 
vyřešen. V  přípravě jsme se dostali do 
fáze, kdy máme požádáno o  vydání sta-
vebního povolení a  dále se zpracovává 
dokumentace pro provedení stavby. Po-
kud půjdou všechny procesy podle před-
pokladů a  zkušeností, a  za předpokladu 
získání dotace, bez níž nelze stavbu reali-
zovat, mohla by se stavba začít realizovat 
snad v první polovině roku 2024.

Další stavbou, která se projekčně při-
pravuje, je výstavba chodníku od Hrežo-
vého až po sjezd do středu obce u Kop-
řivového. Tady jsme v  etapě získávání 

souhlasů od dotčených organizací tak, 
abychom mohli žádat o  vydání staveb-
ního povolení. I na stavbu chodníku by-
chom chtěli žádat dotaci, ale podle výše 
celkových nákladů, které určí rozpočet na 
tuto akci, by se při dobrém vývoji čerpání 
obecního rozpočtu dalo možná uvažovat 
o realizaci stavby z vlastních zdrojů.

Z  podnětu občanské veřejnosti byl 
proveden odborný znalecký posudek 
stavu borovic na hřišti v Manerově a z něj 
vyplynulo, že asi šest stromů z celkového 
počtu bude vhodné odstranit a  některé 
další pak ošetřit odborným ořezem, což 
bude provedeno v době vegetačního kli-
du.

Proběhly i  dílčí opravy místních ko-
munikací hlavně v prostoru před hospo-
dou a  napojení na komunikaci II/431na 
sjezdu u Kopřivového a oprava jedné deš-
ťové vpusti. Jak už jsem zmiňoval v před-
cházejícím čísle zpravodaje, trápí nás také 
stav budovy bývalé školky (č.p.45), která 
již není ve stavu, kdy je možné ji bez pro-
blému užívat. A  tak obec zadala zpraco-
vání studii využitelnosti tohoto prostoru 
tak, aby bylo možné posoudit jeho další 
využití pro místní obyvatele a spolky.

Stavební činností aktuálně nejvíce 
postiženou částí obce jsou Bohdalice. 
Probíhá zde, a ještě nějakou dobu bude, 
hned několik staveb najednou. Tou, která 
je nejvíce vidět, je pokládka nového ve-
dení kabelu NN do země od křižovatky na 
Kučerov až po Strojírny Bohdalice. Místy 
trasa vede i  v  chodnících, a  tak nám to 
trochu komplikuje pohyb po obci. Podle 
mého, tedy málo odborného posudku 
ale stavba nabrala solidní tempo, takže 
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by měl být bez problémů splněn reali-
zační termín do konce října. V  minulém 
období jsme získali dotaci na výměnu 
vedení a sloupů veřejného osvětlení, ale 
s  realizací jsme vyčkávali právě na po-
kládku nového vedení elektřiny, aby se 
kopalo jen jednou a najednou mohly být 
upraveny také všechny povrchy. Výkopo-
vé rýhy využili i provozovatelé optických 
sítí, takže po celé trase bude, předpoklá-
dám v  dohledné době, nově k  dispozici 
nové připojení k internetu.

V  minulém čísle zpravodaje jsem ro-
zebíral další možný rozvoj obce a v sou-
vislosti s  tím jsem uváděl, že je nutné 
myslet také na rozvoj infrastruktury. Jako 
první jsem uvedl potřebu zvýšení kapa-
city školky a  informoval o  tom, že jsme 
v  této záležitosti podali žádost o  dotaci. 
Naše žádost i  přes velký převis žádostí 
vzhledem k alokaci fi nancí byla podpoře-
na, a  tak budeme od poloviny července 
stavět nový pavilon školky plynule na-
vazující na stávající budovu. Objemově 
jde o částku asi za sedmnáct až osmnáct 
milionů. Hotovo má být tak, aby už od 
školního roku 2024-2025 byl nový pavi-
lon v provozu a my tak neměli problémy 
s kapacitou předškolního zařízení.

Poslední velkou stavební akci v  Boh-
dalicích je realizace cyklostezky od lávky 
u Obecního úřadu po rybník v Kozlanech. 
Tady už stavba začala a  dokončena by 
měla být na podzim tohoto roku. Pro 
cestu k  rybníku, do Kozlan nebo i  dále 
na Kučerov už nebude potřeba využívat 
státní komunikace, čímž se určitě zvýší 
bezpečnost. A protože se současně staví 
další úseky Cukrovarské cyklostezky (na 

katastru Kučerova, Hlubočan i  Vyškova) 
tak doufám, že se brzy dočkáme možnos-
ti cestovat na kole nebo i  jinak právě až 
do Vyškova.

V  první polovině roku ale proběhla 
i celá řada menších stavebních a údržbo-
vých prací. Opraven byl sjezd ze státní na 
místní komunikaci u Stuchlíkového. Mezi 
nově zabetonované obruby byl položen 
nový asfaltový povrch zakončený dešťo-
vým žlabem tak, aby se zabránilo stékání 
dešťových vod na navazující místní ko-
munikace. Současně byla nově přeložena 
část dlažby na komunikaci ze zámkové 
dlažby, ve které byly vyjeté koleje. V nich 
zůstávala stát po dešti voda. Komunikace 
teď má spád do zelené plochy, kde buď 
vsákne, nebo odteče do dešťové kana-
lizace. Tento díl komunikace budeme 
nadále sledovat, abychom zjistili, zda je 
taková oprava dostatečná nebo zda do-
chází k opětovnému vyjetí kolejí a podle 
toho se rozhodli, jak dále postupovat.

Více než běžná údržba byla prove-
dena na procházkových trasách v  zá-
meckém parku. Jednak byla provedena 
obnova tak zvaného velkého okruhu. 
Šlo o rozšíření trasy v zadní části parku, 
kde nám s  přípravou pomohli i  občané 
z  řad našich důchodců, za což jim patří 
poděkování. Velká část parkových chod-
níků byla nově odbagrována a byl nově 
položen štěrkový povrch. Nově bylo ře-
šeno i místo k přecházení potoka v zadní 
části. I tady čekáme na zkušenosti s no-
vým povrchem a pokud se projeví potře-
ba, můžeme doplnit povrchovou vrstvu 
nějakým dalším materiálem. A když jsme 
v  parku. V  roce 2015 proběhla celková 



5

1/2023

údržba zeleně spojená s  výsadbou. Od 
té doby už uplynula docela dlouhá doba 
a navíc i park zasáhla kůrovcová kalami-
ta, a  tak byl zadán nový dendrologický 
posudek, který stanoví další postupy 
tak, aby byla zajištěna co největší bez-
pečnost.

V  předcházejících částech textu 
jsem popisoval v podstatě aktuální dění 
v obci. Musíme ale v předstihu řešit i dal-
ší záležitosti a připravovat se na ně tak, 
abychom v  případě vypsání vhodných 
dotačních programů mohli žádat o  do-
taci. A na co se připravujeme? Kapacitu 
školky budeme mít aktuálně vyřešenu, 
ale je nutné se dívat o krok dále, kdy se 
dá předpokládat tlak na zvýšení kapaci-
ty i u základní školy. Hledáme tedy vhod-

né prostory jednak pro třídy jako takové 
a  také prostory pro obslužné prosto-
ry, jako je třeba kuchyň. Pro tento účel 
chceme využít volné prostory v  nemo-
vitostech obce, jako je dříve plánovaná 
kotelna u autobusových zastávek, nebo 
využití volných kapacit v  areálu školky 
a  stávajícího Obecního úřadu, kde už 
v dřívější době kuchyň byla. Je jasné, že 
to není všechno, čím se zastupitelstvo 
obce zabývá, ale o ostatním zase příště.

Uzavíráme tedy první polovinu roku 
a  čeká nás období dovolených a  tedy 
odpočinku, kde všem vždy přeji, aby si 
hezky odpočinuli a  svými rodinami si 
užili prázdnin a  načerpali sílu do druhé 
poloviny roku. Takže se mějte hezky.

Vlastimil Rožnovský, starosta obce

Familyfriendlycommunity
Naše obec se zapojila do projektu 

Audit familyfriendlycommunity. Pod 
tímto anglickým názvem se skrývá 
osvědčený projekt původem z  Rakous-
ka, díky kterému se v  obcích žije lépe 
napříč generacemi. Co si od 
auditu slibujeme a jak bude 
probíhat?

Smyslem auditu je 
zmapovat existující pro-

rodinná opatření v  místě 
a  na základě reálných po-
třeb občanů a  možností 
obce pak formulovat dal-
ší. Čím se tento projekt liší 
od ostatních je především 
míra zapojení veřejnosti. 
Nechceme a  nebudeme 

opatření formulovat od stolu. Budeme 
se na to, co v obci chcete a potřebujete, 
ptát vás.

První setkání pracovní skupiny fa-

milyfreindly auditu
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V pátek 12. května proběhlo na sále 
obecního úřadu 1. setkání pracovní sku-
piny auditu (obec přátelská rodině). Paní 
Eliška Vondráčková, která nám v  tomto 
procesu dělá poradce, představila a  vy-
světlila celý proces auditu. Podpořit nás 
přišla i  ředitelka Národního centra pro 
rodinu PhDr. Ing. Marie Oujezdská.

Cílem tohoto setkání bylo zjistit, co 
v naší obci můžeme všem věkovým ka-
tegoriím nabídnout. Po zjištění stávají-
cího stavu jsme se domluvili, že dalším 
krokem v procesu auditu bude oslovení 
obyvatel a  prosba o  vyplnění krátkého 
dotazníku. Věřím, že v  době, kdy čtete 
tento článek, už jste všichni dostali do-
tazník do rukou. Vyplněný dotazník 

odevzdejte do 31.7.

V  září uspořádáme 2. veřejné setká-
ní pracovní skupiny, kde vyhodnotíme 
Vaše nápady, podněty a  připomínky 
a  společně vytvoříme návrh opatření, 
které bychom v obci chtěli uskutečnit. 

Tento návrh pak předám zastupitel-
stvu obce, které rozhodne o  realizaci 
navržených opatření. Pokud vše půjde 
dobře, Jihomoravský kraj opatření po-
tvrdí a udělí naší obci základní certifi kát 
FFC.

Pevně věřím, že audit FFC pomů-

že naši obec posunout o  kus dál. Jak 

daleko, to bude záviset především na 

vás, proto věřím, že využijete této pří-

ležitosti a do auditu se aktivně zapojí-

te v co největším počtu.

Kateřina Smejkalová

ZŠ a MŠ Bohdalice
Vážení a milí občané,  
školní rok 2022/2023 končí, žáci pře-

vezmou vysvědčení a rozloučíme se s na-
šimi deváťáky, které čeká nová životní 
etapa, a já věřím, že jsou na ni skvěle při-
praveni. Úspěšně zvládli přijímací zkouš-
ky a  dostali se na vysněné střední školy 
a  učební obory. Výrazem jejich dobré 
přípravy je určitě fakt, že 14 žáků z 18 se 
dostalo na obory maturitní. Vzhledem 
k letošnímu vysokému počtu uchazečů je 
tento výsledek pro naše žáky a naši školu 
velmi úspěšný.

Mateřské škole začnou prázdniny až 
v srpnu. Ale už dnes se předškoláčci těší 
na zahájení školní docházky, na novou 
paní učitelku, nové kamarády a  první 
školní zážitky.

Celý školní rok proběhl celkem hlad-
ce, až na pár „vylomenin“ hrstky žáků, kte-
ré ale k  základní škole patří. Důležité je, 
že jsme na ně připraveni, umíme trpělivě 
vysvětlovat a  zkrátka děláme maximum 
proto, abychom z  našich dětí vychovali 
zodpovědné mladé lidi se srdcem na pra-
vém místě 

Koncem května navštívil naši školu 
sedmičlenný tým České školní inspekce 
a hodnotil podmínky, průběh a výsledky 
vzdělávání našich dětí a žáků za posled-
ních 7 roků.

Závěry jejich zjištění jsou pro naši 
školu velmi pozitivní a  odrážejí skvělou 
práci celého týmu zaměstnanců základní 
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a  mateřské školy. Za dobu sedmi roků 
se zlepšily technické a  materiální pod-
mínky školy, a to díky velké podpoře ze 
strany pana starosty Vlastimila Rožnov-
ského a  zastupitelstva obce Bohdalice-
-Pavlovice. Obec v  tomto období do 
naší školy investovala přes 11 mil. korun. 
Proběhla rekonstrukce fasády a oken zá-
kladní školy, vybudovalo se školní hřiště, 
rekonstruovala se okna v mateřské škole 
a v dubnu jsme díky obcí získané dotaci 
slavnostně otvírali krásnou a  moderní 
venkovní učebnu. 

Jsme na našeho pana starostu a naše 
zastupitele pyšní !!!

A  co je určitě třešničkou na dortu? 
Obec získala dotaci na rozšíření kapacity 
mateřské školy o další třídu a v červenci 
se začne s výstavbou. To je skvělá zprá-
va!!!

Inspekce rovněž pozitivně hodnotila 
spolupráci školy s  rodiči dětí, okolními 
obcemi, místními organizacemi a  spol-
ky, se sponzory školy, odborníky a insti-
tucemi. To všechno má velmi pozitivní 
vliv na výchovu mladé generace.

Celý školní rok jsme se aktivně za-
pojovali do řady akcí a projektů. Mezi ty 
tradiční v  základní škole patří Vánoční 
jarmark, Školní ples, lyžařský a plavecký 
výcvik, Den země, Den dětí, Den pro ro-
dinu, Den s  vojáky, Den prevence, Den 
naruby a Bohdalická Superstar. Účastnili 
jsem se řady soutěží a  olympiád, jezdili 
za kulturou, vzděláním do VIDA centra, 
ale i za zábavou v rámci školních výletů.

Myšičky a  Kočičky z  naší mateřské 
školy si užívaly na řadě krásných akcí, 
které pro ně paní učitelky připravily. 

Vyzkoušely si cvičný poplach, absol-
vovaly podzimní turistickou vycházku, 
Drakiádu, pekly perníčky, probouzely 
školní zahrádku a  sázely rostlinky.  Jako 
už tradičně děti své rodiče a  prarodiče 
potěšily milým vystoupením např. na Vá-
noční besídce, ke Dni matek a na Dnu pro 
rodinu. A dokonce na celý měsíc se naše 
mateřská školka proměnila ve Školku čar 
a  kouzel. Děti nastartovaly košťata, při-
pravily si kouzelnické hůlky a čarodějnic-
ké kostýmy a užívaly si spoustu zábavy.

Společně s  obcí připravujeme nové 
rozvojové záměry, např. vybudování 
nové vývařovny v souvislosti s otevřením 
nové třídy mateřské školy a rozšíření ka-
pacit základní školy. Snad budeme mít 
štěstí, a obec získá dotaci alespoň na je-
den z těchto důležitých projektů.

Je mi ctí být ředitelkou této školy, 
a  jsem velmi ráda, že jsem se mohla po 
ukončení veřejné funkce na své místo 
vrátit. Protože není nic krásnějšího, než 
dělat svou práci s radostí a v pohodě. A to 
díky skvělému týmu zaměstnanců, spolu-
pracující obci, většinově spolupracujícím 
rodičům, díky místním sdružením a spol-
kům, sponzorům, ale i pomáhajícím okol-
ním obcím. 

A  samozřejmě díky dětem a  žákům, 
které mě a  nás všechny nabíjejí energií, 
dětem, kterým poskytujeme náš čas, 
a zapisujeme se jim do života víc, než si 
myslíme, proto má naše práce smysl.

Vážení a milí občané, přeji Vám všem 
za nás všechny krásné léto, prožijte ho 
v klidu, radosti a pohodě. 

S úctou
Mgr. Bc. Karin Šulcová, ředitelka školy
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Mateřská škola Bohdalice

Barevný podzim vystřídala zima, která do 
naší mateřské školy přinesla plno objevová-
ní a zábavy. Adventní čas jsme si zpříjemnili 
společně s rodiči při zpívání koled u vánoč-
ního stromečku. Přátelskou atmosféru dopl-
nil i teplý čaj a domácí cukroví od šikovných 
maminek. Po netrpělivém vyhlížení Ježíška 
se děti konečně dočkaly a pod stromečkem 
našly plno krásných hraček a  rozmanitých 
učebních či výtvarných pomůcek. ý ý p

Po Novém roce jsme se při příležitosti 
Tříkrálových oslav vydali do místního kos-
tela na prohlídku Betléma, kde jsme si již 
tradičně s panem Hladkým zazpívali ně-
kolik známých koled. Naši malí muzikan-
ti také ocenili, že si kromě zpěvu mohly 
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vyzkoušet nejrůznější hudební nástroje, 
kterými koledy doprovázeli. Jako každý 
rok se leden v  naší školce nese v  duchu 
zimních radovánek. Dne 17.ledna jsme 
uspořádali Sněhulákový den, na který 
se děti vždy velice těší. V krásných kostý-
mech sněhuláků plnily nejrůznější úkoly, 
dováděly ve fotokoutku, zpívaly, tančily 
a ještě si domů odnesly něco dobrého na 
zub a drobnou pozornost na památku. 

Měsíc únor jsme si také pořádně uži-
li! Hned v  úvodu měsíce měly děti na 
programu Zamilovaný bláznivý den, kdy 
jsme se ve školce sešli v opravdu blázni-
vých kostýmech a  účesech. Byl to neza-
pomenutelný den plný soutěží, hudby 
a veselí. Právě na hudbu a veselí plynule 

navázala naše další akce, a to již tradiční 
karneval, na který k nám zavítalo několik 
princezen, superhrdinů, zvířátek, kouzel-
níků a dalších pohádkových postav.

První sněženky vykukující pod zbytky 
posledního sněhu oznámily příchod jara 
a  s  ním i  velikonoční veselí. Neposedný 
zajíček Vilda dětem v okolí mateřské ško-
ly připravil několik zapeklitých úkolů. Za 
jejich vyřešení je na zahrádce čekalo slad-
ké překvapení.

Na měsíc duben se však těšili přede-
vším předškoláci, kteří zahájili plavecký 
výcvik v  Aquaparku Vyškov, kde během 
několika lekcí získali základní předpla-
vecké dovednosti. V  rámci dubnových 
oslav Dne Země jsme společnými silami 
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zvelebili bylinkové záhony na terase. Děti 
se chopily pracovního nářadí a pustily se 
do díla. Nyní nám pobyt na terase zpříje-
mňují krásně kvetoucí okrasné květiny, 
ale i  léčivé byliny, jako třeba máta pepr-
ná, kterou si v  horkých dnech přidává-
me do limonády. Nezapomněli jsme ani 

na tradiční Čarodějnický rej, kdy děti na 
zahrádce MŠ čekalo hned několik úkolů, 
jako třeba hod pavoukem do hrnce, pod-
lézání koštěte a prolézání pavučinou.

S  blížícím se dnem matek navštívily 
děti keramickou dílnu v  místním Muzeu 
Tomaše E. Müllera, kde si vyrobily dárek 
z lásky pro své maminky. Při této příležitos-
ti jsme v měsíci květnu uspořádali Den ro-
diny, který děti zahájily úvodní písničkou 
pro maminky. Rodiče společně se svými 
ratolestmi soutěžili například v  hodu na 
cíl, ve skoku v pytlích nebo v lovu rybiček. 
Malí soutěžící si odnášeli sladkou odmě-
nu, ti velcí pak keramické srdíčko.

Letní prázdniny se nezadržitelně blíží 
a s nimi souvisí také zásady bezpečného 



11

1/2023

chování. S  těmi nás opět seznámil Sbor 
dobrovolných hasičů z Kozlan. Na hasič-
ské stanici děti blíže seznámily se svým 
vybavením a  s  požární technikou. Malí 
hasiči neváhali, a  s  radostí si vyzkoušeli 
vše - od přilby po boty. Následně jsme 
se přesunuli na tréninkové hřiště, kde se 
děti občerstvily. Najednou se ozvaly si-
rény a  děti zpozorovaly kouř z  dřevěné-
ho domečku. Naštěstí se v  pravou chvíli 
objevili hasiči i  se svým vozem a  oheň 
bleskově uhasili. Kdo chtěl, mohl si stří-
kání z požární hadice také vyzkoušet. Za 
zvuku sirén jsme se v hasičských vozech 
přesunuli zpět do MŠ.

Měsíc červen se nese v duchu Harryho 
Pottera. Naše mateřská škola se proměni-
la na Školu čar a  kouzel. Všem kouzelní-
kům doručila sova dopis do poštovních 
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schránek, ve kterém odbrželi kromě 
zprávy o přijetí také jízdenku na kouzel-
ný vlak. Děti byly moudrým kloboukem 
rozděleny do kouzelnických kolejí, kde 
se učí vzájemné spolupráci a  posilování 
přátelských vztahů. Čarodějové a  čaro-
dějky se učí například správné kouzlení 
s  hůlkou, míchání lektvarů, kouzelnická 
zaříkadla nebo například přesazování lé-
čivé mandragory pro zkamenělé. Školní 
rok se chýlí ke konci, proto děti pro své 
rodiny nacvičily pásmo básniček, taneč-
ků a písniček, které nás všechny naladily 
na blížící se letní radovánky. Vystoupení 
se dětem moc povedlo, ne jedna slzička 
ukápla. Tím ale odpoledne plné zábavy 
teprve začalo! Po besídce na děti čekal 
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skákací hrad, cukrová vata, prázdnino-
vý fotokoutek a  animační program Sáša 
a Váša. O občerstvení se již tradičně po-
staraly šikovné maminky, které nás ani 
letos nešetřily, a my jim za to děkujeme!

A nesmíme zapomenout ani na naše 
předškoláky, kterým se školková léta chýlí 
ke konci. Jejich tablo již zdobí místní vý-
lohu a my už se těšíme na slavnostní pa-
sování, které proběhne na naší zahrádce. 
Budoucím školákům přejeme, aby na léta 
strávená ve školce vzpomínali s  radostí 
a  ve škole našli nové kamarády a  vlídné 
paní učitelky. Spolu s mladšími dětmi se 
již těšíme na další školní rok 2023/2024 
a pevně doufáme, že i ten bude plný pěk-
ných akcí a zážitků.

Celý kolektiv mateřské školy Vám pře-
je krásné prázdniny, plno zážitků a úsmě-
vů na tváři.
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Park a přírodní učebna
Dlouhodobým snem školy bylo zřídit 

pro své žáky venkovní učebnu v  parku. 
Velmi často se výuka různých předmětů za 
pěkného počasí konala v parku. Ale neu-
stálé přenášení židliček a  dalších pracov-
ních materiálů bylo složité. Zhruba před 
dvěma lety byl vypsán dotační titul na zří-
zení venkovní učebny a  tak dlouhodobý 
sen začal mít reálné obrysy.

Místo se nabízelo přímo na základech 
původní jezuitské lázně, později přebu-
dované na starou tělocvičnu, která však 
v  80. letech vyhořela a  postupně chát-
rala. Rumiště a  zbytky suti daly podklad 
na vypracování plánu venkovní učebny 
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v podobě pergoly o velikosti školní třídy. 
V rámci projektu bylo upraveno okolí pro 
další výsadbu. Finální podoba učebny zce-
la zapadla do scenérie parku a  zámecké 
budovy. Celkové náklady na vybudování 
přírodní učebny byly zaokrouhleně 2 900 
000.-kč a z toho byla dotace 2 270 000.-kč.

Slavnostní otevření přírodní, nebo také 
venkovní učebny se uskutečnilo v  pátek 
21.4. ,na „Den Země“. Pro tento den jsme 
také naplánovali společnou základní vý-
sadbu okolo učebny, která podle kapa-
cit a dalšího zájmu může mít další etapy. 
Pravidelný sponzor školy (vedení fi rmy 
Rompa) vysadil za školou Buk červenolistý 
a několik dalších ovocných stromů. Ostat-
ní výsadbu již obstaraly děti ze školy. Co 
všechno jsme vysadili? Tak kromě Buku 
samé užitečné stromy a  keře: tři jabloně, 
hrušku, meruňku, moruši, fíkovník, několik 

arónií a černého rybízu, maliny a ostruži-
ny. Pak ještě nějaké okrasné keře a bylinky. 
A pak už jen zalévat, první měsíc vláhy pro 
uchycení kořenů je vždy důležitý.

Na slavnostní otevření 21.4. navazova-
la i malá výstava a beseda k budoucnosti 
parku. Důležitým sdělením byla snaha 
zpřístupnit i  zadní část parku, tzv. Velké 
kolečko, a  to pročištěním a  znovuzří-
zením mostku, který by spojil původní 
cestičku na obou stranách. A  na toto 
povídání od 15.hod. navazovala brigáda 
dobrovolníků, která byla předem avizo-
vána obecními médii. Skutečně se sešla 
partička pracovníků, kde byla převaha 
brigádníků důchodového věku, kteří po-
slední dobou nabírají v obci Bohdalice na 
aktivitě. Ale přišli i  mladší ročníky oby-
vatel a  přidaly ruku k  dílu. Všichni měli 
své nářadí, sekačky a pily. Obec poskytla 
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odvoz vyřezaných větví. Cestička dostala 
reálnou podobu. 

Po několika týdnech základních prací 
nastoupila obcí objednaná fi rma, která 
cestičky prohloubila a  odstranila kořeny. 
Poté byl do prohloubených cestiček na-
sypán skalní prach. Následně byl umístěn 
prozatímní mostek.

A  tak dnes máme již možnost zaběh-
nout si tzv. Velké kolečko, nebo se jen projít 
velkým okruhem v tzv. „Anglánu“, jak se říka-

lo zadní části zámeckého parku ještě v době 
zámeckých pánů. Parková úprava byla vede-
na v podobě Anglického parku, což zname-
ná prakticky podobu klasického lesa. 

Budeme moc rádi, když se přidáte do 
houfu dobrovolníků při další brigádě, ne-
boť je zapotřebí odřezat pnoucí se cizo-
pasný břečtan z kmenů stromů. 

Přeji vám pohodovou procházku zá-
meckým parkem!

text a foto Dagmar Martinková
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Infekci nebo inspiraci?
Před pár týdny jsme s  pár přáteli při 

hezkém večeru na farní zahradě otevře-
li téma nečekaně vážné. Jen tak vylez-
lo skoro jen z  pozdravu a  pár přátelsky 
zdvořilostních slov. A synchronně se spo-
jilo s příběhem, s nímž mi psal jiný přítel, 
kumštýř, tak trochu rozvrkočený spole-
čenskými poměry, o manipulaci, temno-
tě, pachutích.

Nejvíc se to projevuje na sociálních 
sítích, ale jistě nejen tam. Totiž jak se zpo-
čátku nenápadně od jednotlivců šířený 
poněkud depresivní pohled na události, 
děje, lidi chová jako infekce a šíří se ge-
ometrickou řadou a  jak těžké je se této 
temné infekci bránit. 

Samozřejmě není řeč o lidech trpících 
depresí, kterých by pak bylo třeba se stra-
nit, aby své okolí snad nenakazili, jak vy-
tkla jedna ze zahradních debatérek. Řeč 

je o tom, že všichni máme tendenci vidět 
kolem sebe spíš ty horší motivy jednání 
lidí, horší předpovědi, co se může stát 
a  tak podobně, což je něco, co vlastně 
samo tyto děje utváří a  má velkou ten-
denci přenášet se na ostatní, sdělujeme-li 
tyto své temné vize dál. 

Nejde o to, že bychom se zvlášť v těž-
ších chvílích života neměli svěřovat příteli, 
knězi nebo psychologovi. Jde o  řeči bez-
hlavé, zbytečné, "aby řeč nestála", jak se 
zhusta dějí právě třeba na sociálních sítích. 

Skutečně docela překvapuje, jak moc 
se různá podezření, předpokládané špat-
né motivy druhých a  předpokládaná 
špatná vyústění událostí a  jevů stávají 
sebenaplňující se předpovědí. A  jak by 
možná stačilo to prostě jen nedělat, těm 
pokušením temných výhledů se nepod-
volovat a připustit, že i v bolesti a smutku 
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se člověk může otevřít.. radosti? No dob-
ře, jistě ne jásavému a vposledku vlastně 
levnému veselí, ale tiché, pokojné, vy-
klidněné radosti z toho, co je, co zůstává, 
co dobrého je možné, i když to nevidím, 
i když vůbec netuším, odkud a  jestli vů-
bec by něco dobrého mohlo přijít. Řekl 
bych, že tak prosté to možná je. Že kaž-
dý člověk má tu moc dennodenně volit, 
jestli se nechá válcovat temnými obava-
mi, nebo jestli se na svět a jeho možnosti 
bude dívat přece jen laskavěji. 

Mohlo by to přinést něco ohromného. 
Ne infekci, ale inspiraci, která by se moh-
la šířit podobnou geometrickou řadou. 
Něco jako efekt motýlích křídel v duchov-
ní oblasti. Jestliže něco tak nicotného jako 
mávnutí křídly motýla v  Amazonii může 
v  důsledku způsobit průtrž mračen na 
zahradní grilovačce v  Londýně, proč by-
chom toho nebyli schopni i my? Nejsme 

bezmocní, jak by se mohlo někdy zdát. 
Jen by ta moc měla být užívána k tvorbě, 
ne k destrukci, pak dává smysl.

Ano, říkají mi občas, že jsem naivní. 
No tak snad. Ale mnohem lépe se mi tak-
to žije. A zjevně i dost lidem v mém okolí. 
Takže rád naivním vědomě zůstanu.

A  pokud snad někdo ze čtenářů 
vnímá, stejně jako já, že v  tom nejsme 
sami, pak přinejmenším tuší, že tento 
nejvěrnější životní průvodce umí a  chce 
uzdravovat naše strachy a  odvracet nás 
od temných vizí k tvorbě života, i když se 
třeba někdy děje v  těžkostech a  boles-
ti. Změna smýšlení se neděje mávnutím 
kouzelného proutku, není to hned, ale 
děje se ve vytrvalosti, trpělivosti. A  sa-
mozřejmě v důvěře a naději, to nade vší 
pochybnost.

JAN HANÁK | KNĚZ
DOKUMENTARISTA HOHA.CZ

„Bohdalská kláda“ – premiéra na jedničku
V sobotu 24. června se v bohdalickém 

parku uskutečnila premiérová kulturně - 
společenská akce, kterou bohdalický park, 
ani obyvatelé zámeckého rybníka ještě ne-
zažili. Ostatně, ani návštěvníci, organizátoři 
či samotní závodníci a  závodnice. Podsta-
tou celé akce byla soutěž v překonání klády 
(vodního chodníku) přes rybníček v parku. 
Vyhlášeny byly dvě disciplíny – jízda na kole 
po kládě a jízda s trakařem, na kterém leže-
la virtuální dáma (sud s  vodou). Přihlásilo 
se několik desítek odvážlivců a i v průběhu 
soutěže se tzv.“heclo“ několik dalších. Kou-
pání v  rybníku se jednoduše stalo hitem 
dne a postupně i v rámci další, třetí disciplí-
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ny se nakonec vykoupali skoro všichni zá-
vodníci a závodnice. Tato třetí disciplína vy-
plynula z dění a nadšení účastníků z běhání 
po kládě a koupání ve vodě (a co si budeme 
povídat – i pro potěšení a zasmání diváků) 
a bude zařazena do dalšího ročníku. 

Vítězem v  kategorii „jízda na kole“ se 
stal Lukáš Sucharda, druhé místo obsa-
dil mladičký František Locker a  třetí místo 
Sebastián Jakubec. V  další kategorii „jízda 
s  trakařem“ zvítězil Honza Hruda, druhé 
místo obsadil Mirek Smejkal a  třetí Luboš 
Surák. Akce byla návštěvnicky na bohdalic-
ké poměry velmi nadprůměrná, něco přes 
dvě stovky diváků. Pro děti byl připraven 
skákací hrad, výtvarný stánek  - kde si malo-
valy tašky, nebo doplňovaly kvíz, získávaly 
v parku a okolí razítka u památných stromů 
atd. Bylo připraveno bohaté občerstvení 
včetně stánků se sladkostmi. 

Akce se konala díky dobrovolnické ak-
tivitě a  sponzorské podpoře těchto sub-
jektů: Klub důchodců v Bohdalicích, Obec 
Bohdalice – Pavlovice, Obec Kozlany, SDH 
Bohdalice, Dobrovolníci z  Bohdalic, Luboš 
Kaňa, Austin powder a.s., Luboš Surák, DV4 
Ipsum, Sokol Bohdalice, Autoškola Korko-
ván – Nováková, ZŠ Bohdalice, Traman, Mu-
zeum Bohdalice, DJ Kubass. 

Dagmar Martinková
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První polovina roku v Manerově
Na začátku jara maminky (Eva Bačovská 

a  Magda Hajzlerová) uspořádaly pro děti 
i  dospělé velikonoční dílničky. Na prvních 
děti zdobily velikonoční vajíčka. 

Na druhých se hosté pod vedením Evy 
Bačovské a  Magdy Zouharové z Kučerova 
naučili zdobit kraslice slámovou a  vosko-
vou technikou. Zapojili se nejen rodiče, ale 
i  prarodiče. Na třetích dílničkách děvčata 
vyráběla vajíčka a  ozdoby z  různých ma-
teriálů. Chlapci se mohli naučit plést veli-
konoční pomlázku, kterou si poté odnesli 
domů. Nazdobenými vajíčky děti ozdobily 
kapličku a její okolí. 

V  březnu děti z  dědiny vynesli paní 
zimu, která byla zapálena nad hřištěm. Ně-
kteří si vzpomněli na básně s tímto rituálem 
spojené (Zimo, zimo táhni pryč a další). Po 
shoření postavy si každý opekl špekáček.

20. května se v Manerově na návsi konala 
každoroční hasičská soutěž Memoriál Jiřího 
Kuby. Již podruhé se nám kromě dospělých 
družstev ukázaly i družstva mladších hasičů. 
Děti soutěžily v  požárním útoku a  štafetě 
dvojic. Družstva jsou rozdělena na mladší 
(6 - 11 let) a starší (11 – 15 let) žáky.  Dospělí 
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se utkali v boji o poháry v požárních útocích. 
V netradiční disciplíně bojovali o  různé od-
měny. Letos se jednalo o požární útok trochu 
jiným způsobem. Organizátoři měli velkou 
radost ze zájmu dětí o požární sport. 

10. června se na zahradě školky konal 
Dětský den. Kvůli počasí nebylo jasné, ja-
kou podobu akce bude mít. Ale chvilku 
po 14. hodině pobíhaly na zahradě děti. 
Většinou je na první pohled zaujaly skáka-
cí hrady. Později si někteří všimli dobových 
kostýmů manželů Vojtkových. Do kostýmů 
se mohl každý návštěvník obléct a nechat 
se vyfotit. Vytisknutou fotku si poté odnesl 
každý domů. Další aktivitou pro děti byla 
překážková dráha, kterou si každý mohl 
vyzkoušet. Na konci dráhy si děti vybra-
ly z  krabice odměnu. Poté děti neodolaly 
džberovce. Kousek od ní na lavičce byly 
naskládané plechovky, které děti mohly 

shazovat. Jeden vždy pumpoval a  druhý 
mířil proudnicí na plechovky. Samozřejmě 
jak tomu u dětí bývá, někteří byli po chvíli 
mokří, protože voda a děti patří k sobě. Na 
zahradu přijela i  Dita Novotná z  Pavlovic 
s koňmi, na kterých se děti mohly povozit. 
Nakonec neodolali i někteří dospělí a koně 
krom dětí povozili i  některé organizátory. 
Na závěr dne přijeli hasiči z Kozlan. Pro děti 
udělali pěnu a poté zájemce od pěny omy-
li. Děti si mohly projít hasičské auto a poté 
se u něj vyfotili. Během dne se každý mohl 
nechat namalovat nebo učesat. Kája Ma-
saříková na obličejích dětí vytvářela různé 
obrázky podle přání a Lea Ševčíková je do-
plnila účesem. 

Nyní se můžeme těšit na stanování na 
začátku prázdnin a  následně na hodové 
zkoušky a samotné hody 

Michaela Ševčíková
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Vítání občánků
Po mnoha letech bylo opět obnove-

no vítání malých občánků Obce Bohda-
lice - Pavlovice. Rozhodli jsme se, že se 
pokusíme oslovit rodiče dětí narozených 
dětí od 1.1.2020, tedy dva roky zpět, 
a  jejich děti slavnostně přivítáme. Dětí 

bylo na seznamu 33. Je to docela vysoké 
číslo a svědčí o tom, že se na území naší 
obce staví a stěhují se k nám mladé ro-
diny s dětmi. A malých dětí bude u nás 
přibývat. I proto se řeší rozšíření kapaci-
ty školky. 
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Tříkrálová sbírka
Dobrý den, ráda bych přispěla jen 

malým, ale milým oznámením, protože 
se to týká všech obcí spadajících do na-
šeho spolku obcí Bohdalice-Pavlovice.

Jedná se o tříkrálovou sbírku, která se 
již každoročně koná a jistě ji všichni znají 
dnes už i z reklam v TV.

Je nám vždy milou povinností, ale 
i seznámením s celou obcí. 

Je milou pro setkání s  lidmi, i  nově 
přistěhovanými, ale také pro procházku 
celou obcí.

I  když není povinností darovat dru-
hým své peníze, ale vlastně takovým 
dobrým skutkem, který vždy potěší po-
třebné. A také nás, kteří s pokladničkami 
po obcích chodíme.

Milou je také pro vstřícné jednání na 
obecním úřadě, kde se tato sbírka začí-
ná. Pro zapečetění pokladniček a  také 
po skončení, rozpečetění a  sčítání pe-
něz, které musí být pod záštitou obecní-
ho úřadu.

Každý rok nás mile přivítá p. starosta 
i  pracovnice na obecním úřadě. A  také 
rádi vyhlašují výsledky, které jsou vždy 
velmi hezké. 

A  tady přikládám výsledky a  fotky, za-
tím jen dvě, ale v příštím roce přidáme další 
z ostatních obcí.

Moc všem děkujeme za vaše peníze i za 
milé chování k nám koledníkům... 

Děkujeme za výbornou spolupráci, i na 
obecním úřadě byli velice vstřícní a milí... 

A děti už se těší na příští rok, až bu-
dou moci opět koledovat... 

Jana Rothkögel

Většina pozvaných rodičů se svými 
dětmi si našla čas (25. března a 15. dub-
na) a přišla. Setkali jsme se s velmi pozi-
tivní reakcí rodičů a okolí. Jsme rádi, že 
jsme zatím aspoň takto mohli přivítat 
malé občánky do naší obce, podarovat 
dárkovou kartou a  těm kdo naši obec 
neznají představit nádherné slavnostní 
prostory naší zámecké školní auly.

Také bych chtěla poděkovat za spolu-
práci paním učitelkám ze ZŠ Bohdalice, 
které mi pomohly se zajištěním šikov-
ných recitátorek Běly Novotné a Gabín-
ky Hanákové. Na kytaru hrála Alexandra 
Martinková.

Dagmar Martinková
(ve spolupráci s Obcí Bohdalice – Pavlo-

vice, Zoltánem Korkovánem a ZŠ Bohdalice)   
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Společnost a zájem jako dar
Staňte se dobrovolníky u osamělých lidí!

Domov Hvězda, p.o. je na první pohled 
klidné a  přívětivé místo. Obklopen krás-
nou zahradou a  zvlněnou okolní krajinou 
poskytuje domov více než stovce seniorů 
vyžadujících zvláštní péči z důvodu svého 
zdravotního stavu. 

Ačkoli zde klienti nalézají odbornou 
zdravotní i  psychosociální péči, často, tak 
jako mnozí jiné lidé, kteří v důsledku okol-
ností zůstali vzdáleni od svých blízkých, 
postrádají kontakt se světem, nemají napl-
něnou potřebu lidských kontaktů a přátel-
ských vazeb mimo zařízení. Právě naplňo-
vání těchto potřeb je cílem dlouhodobých 
dobrovolnických programů organizace 
ADRA, o.p.s., pro něž průběžně hledáme 
nové dobrovolníky – lidi, kteří se rozhodli 
pravidelně věnovat kousek svého času na 
budování nových přátelství a vytvářet ost-
růvky zájmu a sdílení v životech těch, již se 
cítí osamělí.

Dobrovolníkem se můžete stát snadno. 
Naše dobrovolnice a dobrovolníci jsou ženy 
a muži nejrůznějšího věku, vzdělání i povo-
lání. Návštěvy zpravidla probíhají v předem 
dohodnutých dnech a časech, čas s klienty 
můžete trávit různě podle vzájemné do-
mluvy – může to být „jen“ obyčejné poví-
dání o  životě, procházka v  přírodě, hraní 
a  zpívání, tvořivé výtvarné, nebo „chytré“ 
činnosti, jako je třeba hraní šachů či luštění 
křížovek. Setkání mohou mít individuální 
i skupinový charakter. 

Dobrovolníci absolvují úvodní odpo-
lední školení spojené s  osobním pohovo-

rem, poté se aktivně zapojí do vybraného 
programu. Přímo v  zařízení v  domově se 
o dobrovolníky stará kontaktní osoba – so-
ciální pracovnice domova, ze strany Adry 
pak koordinátorka dobrovolníků. Zvláštní-
mi programy jsou dobrovolnictví v domác-
nostech a u pěstounských rodin. Dobrovol-
nictví má jasně ošetřený právní rámec, pro 
dobrovolníky jsou organizovány pravidel-
né supervize.

Na všechny zájemce se těšíme a každá 
darovaná chvíle má cenu.
- Lenka Kvasničková, koordinátorka dob-

rovolníků DC ADRA Brno – pobočka Vy-
škov
„Dobrovoľníctvo nemení len Vás. Ne-

dáva len človeku, ktorému svoj čas venu-
jete. Vy ste chodiaci dôkaz toho, že svet 
nemusí byť taký zlý a stratený, ako sa nám 
prezentuje. Že tu ešte zostali ľudia, ktorí 
nie sú ľahostajný. Vraciate svojmu okoliu 
nádej, ukazujete, že je možné niečo zmeniť 
a nepotrebujete k tomu byť ani bohatý ani 
vplyvný. Medzi všetkými tými horormi, vy 
píšete príbeh so šťasným koncom. A nič ne-
potrebuje naša spoločnosť viac ako šťastné 
konce.“ 
- dobrovolnice Lubka
Kontakt:
Lenka Kvasničková
lenka.kvasnickova@adra.cz
+420 720 950 934
www.adra.cz
https://adra.cz/pridejte-se/zapojte-se-do-
-dobrovolnictvi/
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Jak třídit odpad
VELKOOBJEMOVÝ KONTEJNER NA PAPÍR

Je umístěn vedle budovy obecního 
úřadu v  Bohdalicích. Odevzdávejte zde 
svázané papírové a kartonové obaly např. 
od nábytku nebo velkých elektrospotřebi-
čů, ale i jiný papír, který je možné odevzdat 
do modrých kontejnerů. Odlehčíme tak 
malým kontejnerům, za jejichž vývoz obec 
platí. Papír z tohoto velkého kontejneru si 
vyvážíme sami a  odevzdáváme do sběr-
ných surovin za úhradu.

NEBEZPEČNÝ ODPAD

Nebezpečný odpad se odevzdává ve 
sběrných dvorech nebo při mobilním sbě-
ru 2x ročně.

Jedná se např. o barvy, lepidla, rozpou-
štědla, převodové a  mazací oleje, olejové 
fi ltry, kyseliny a rozpouštědla, léky a domá-
cí chemikálie, baterie, zářivky a jiný odpad 
obsahující rtuť, akumulátory, fotochemiká-
lie, pesticidy, dezinfekční a čistící prostřed-
ky, zaolejované hadry, elektrozařízení. Patří 
sem i obaly znečištěné nebezpečnými lát-
kami.

ELEKTROZAŘÍZENÍ

Kompletní elektrozařízení lze ode-
vzdat zdarma na sběrných dvorech RE-
SPONA Vyškov, a.s. nebo při mobilním 
sběru 2x ročně.

Jsou to např. chladničky, pračky, spo-
ráky, vysavače, vrtačky mikrovlnné trouby, 
myčky, žehličky, fritovací hrne, pily, el. se-
kačky, televizory, počítače, tiskárny, rádia, 
videa, telefony, kopírky, kamery, elektrické 
hračky, monočlánky aj.

JEDLÉ OLEJE A TUKY

Do popelnic na jedlé oleje a  tuky 
umístěných v každé místní části patří po-
užitý olej z fritéz a pánví, z rybích konzerv, 
nakládaných sýrů, rajčat, oliv atd., saláto-
vé zálivky, marinády z  grilování, tukové 
škraloupy, výpeky, pevné živočišné tuky.

 NE: popelnice nejsou určeny na mo-
torové, technické, hydraulické ani žádné 
jiné průmyslové oleje a maziva!!

VELKOOBJEMOVÝ KONTEJNER NA 

KOV

Zelený velkoobjemový kontejner na 
kov je umístěn vedle budovy obecního 
úřadu v Bohdalicích, kde mohou občané 
odevzdat železný šrot. Ten pak vyvážíme 
do sběrných surovin.

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY NA 

BIOODPAD (zelené)

Jsou umístěny v každé obci. Kontejner 
je rozdělen na dvě části. Do přední menší 
části dávejte klasický bioodpad (bez oba-
lů, igelitových sáčků), trávu, zbytky ovoce 
atd., zadní větší část je určena na větve, 
části keřů apod. 

KOMUNITNÍ KOMPOSTÁRNA (v  areálu 

bývalého družstva)

Zde můžete uložit posekanou trávu, 
zbytky ovoce, odpad ze zahrad, shrabané 
listí, odpad po vyhrabávání trávníků, pří-
padně další rostlinné zbytky.

Odpad tam můžete uložit pouze po do-
hodě se starostou obce – tel. 721 131 479!!
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FC Kozlany-Bohdalice
Dobrý den, vážení čtenáři zpravodaje.
V  rámci tohoto krátkého textu bych 

vás rád seznámil s děním v našem spolku 
FC Kozlany-Bohdalice. Tak jako v minulých 
letech, velice úzce spolupracujeme s  TJ 
Sokol Bohdalice a obcemi Kozlany a Boh-
dalice-Pavlovice. Bez těchto obcí bychom 
nemohli tak dobře fungovat.

Nyní již k  samotnému roku, který byl 
v některých soutěžích více a v jiných méně 
úspěšný. Pokud začneme futsalem, a  to 
tím okresním, tak se potýkáme s krizí, je-
likož hráčů neustále ubývá a  potřebovali 
bychom i nějakou „novou krev“. Co se týká 
„A“ mužstva futsalu, tak se v závěru umísti-
lo na 6. místě, což je polovina tabulky.

V rámci malého fotbalu jsme byli o po-
znání úspěšnější. V  1. Starobrno Univer-
zitní lize jsme se umístili na 2. místě a byli 
jsme jediným týmem, který ani jeden ze 
zápasů se šampionem neprohrál, ba na-
opak jsme jeden zvládli i vítězně. Bohužel 
jsme ztratili body v jiných zápasech. V dru-
hé soutěži, respektive 
v  Druhé nejvyšší brněn-
ské lize, jsme na 4. místě, 
což nám zajistilo baráž 
o postup do soutěže nej-
vyšší. Jelikož se v našem 
týmu nacházejí i  šikovní 
hráči spadající do kate-
gorie U20, tak se dostali 
do reprezentačního vý-
běru Brna. V sobotu 24.6. 
nás čekalo republikové 
superfi nále. Zde jsem 
působil jako asistent tre-

néra tohoto výběru. Tento 
klíčový zápas se výběru Brna 
povedl na výbornou a stali jsme se MISTRY 
ČR.

Pokud se zaměříme na naši mládež, 
kterou máme velice úzce propojenou 
se Sokolem Bohdalice, tak se jí také daří. 
Ve fotbale obsadila první a  třetí místo ve 
všech kategoriích a  přímo nás reprezen-
tuje na turnajích, kde se utkává s  velice 
atraktivními soupeři. Za práci s  mládeží 
děkuji panu Veselému a panu Horváthovi, 
kteří se našim dětem věnují.

Závěrem bych ještě jednou poděkoval 
obcím a všem lidem, kteří se buď podílejí 
na chodu našeho spolku, nebo nám ale-
spoň fandí. Pokud by se i  fanoušek chtěl 
zapojit ještě více, tak se může připojit jak 
v  hráčské, tak ve funkcionářské, či spon-
zorské rovině. Všechna tato spolupráce je 
velice vítána .

Mgr. et Mgr. et Mgr. Bc Zdeněk Julínek, 
předseda FC Kozlany-Bohdalice, z.s.
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Sokol Bohdalice
Milí čtenáři.
Zdravím vás ještě jednou, tentokrát 

z  pozice starosty Sokola Bohdalice. Klub 
i nadále působí v rámci mužů v I.B třídě a IV. 
třídě OP Vyškov. V rámci mládeže budeme 
hrávat soutěž starších a mladších žáků OP 
Vyškov. I  nadále bychom chtěli rozšiřovat 
mládežnické řady, a  to o  ty nejmenší, ov-
šem bez vaší pomoci se neobejdeme. Po-
kud by se někdo z vás chtěl věnovat mláde-
ži z pozice trenérské, tak neváhejte a ozvěte 
se mi.  Naší mládeži se pod vedením tre-
nérů Horvátha, Kršky a Veselého daří. V se-
zóně 22/23 vyhráli kategorii mladších žáků. 
Mládež reprezentovala náš Sokol velice 
dobře, za což jí patří dík. Letos v našem are-
álu proběhl také první ročník kempu, který 
pořádala Fotbalová akademie technických 
dovedností Ládi Trávníka. Tohoto kempu 
se účastnila většina místních dětí, což je su-
per. Těší nás dlouhodobá spolupráce právě 
s panem Trávníkem a paní Jiřinkou.

A muži prošli malou krizí na začátku jar-
ní části sezóny, ale postupem času se vše 
stabilizovalo a dostavil se i dobrý herní ob-
raz. B mužstvo zažilo oproti podzimu úplně 
rozdílnou část sezóny a začalo vyhrávat. Za 
což jsem také rád.

I  nadále ve spolupráci 
s  obcí hledáme dotační ti-
tuly, které by se daly využít 
na zvelebení našeho areálu. 
Nyní je již dokončena opra-
va budovy u vstupu do areálu. Dále pokra-
čuje zvelebování náhradní travnaté plochy. 
Nápadů, jak pokračovat dále, je mnoho, jen 
najít správné fi nancování. Věřím, že bude-
me i nadále úspěšní v získávání dotačních 
titulů a ve spolupráci s obcí ještě více zvele-
bíme náš areál a postupem času nalákáme 
do něj i  nové tváře a  rodiny s  dětmi, a  to 
i mimo mistrovská utkání.

Nesmím opomenout stolní tenis, za kte-
rý jsme velice rádi, jelikož nás již mnoho let 
velice dobře reprezentuje. Jen tak dále.

Dále pokračuje spolupráce se spolkem 
FC Kozlany-Bohdalice, který se věnuje ma-
lému fotbalu a futsalu.

Také chci poděkovat všem, co se něja-
kým způsobem podílejí na chodu Sokolu. 
A  to nejen fi nančně, jako obec Bohdalice-
-Pavlovice a  Kozlany a  také nový sponzor 
DV4 Ipsum, ale také fyzicky, svou účastí při 
organizaci zápasů a jiných kulturních akcích.

Mgr. et Mgr. et Mgr. Bc Zdeněk Julínek, 
starosta TJ Sokol Bohdalice
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Informační servis
www.bohdalice.cz

Úřední hodiny obecního úřadu:

Pondělí   7:30 – 11:30 12:00 – 16:45 
Středa  7:30 – 11:30 12:00 – 16:45
______________________________________________________________
Bankovní účty obce:

Platby stočného, poplatků za   Platby bytovému hospodářství:
odpad a psy:   č. účtu 35-7939770237/0100

     č. účtu  2425731/0100

Starosta:   Vlastimil Rožnovský 721 131 479
    starosta@bohdalice.cz
Evidence obyvatel:  Vladimíra Odrazilová 517 358 252
    matrika@bohdalice.cz
Účetní:   Kateřina Smejkalová 517 358 252
    ucetni@bohdalice.cz
______________________________________________________________
Pošta Partner Bohdalice: Telefonní číslo:  702 301 271
Otevírací doba:   PO 8:00 – 12:00
    ÚT 8:00 – 17:00
    ST 8:00 – 12:00
    ČT 8:00 – 17:00
    PÁ 8:00 – 12:00
______________________________________________________________
MUDr. Petra Fialová, praktická lékařka, Kozlany, tel. 517 358 481

Ord. hodiny:   PO  13:00 – 16:00
    ST   7:00 – 13:30
    PÁ   7:00 – 12:00
MUDr. Marie Hladká, zubní lékařka, Kozlany, tel. 517 358 480

Ord. hodiny:   PO 12:00 – 19:00
    ÚT   7:00 – 15:00
    ST   7:00 – 15:00
    ČT 12:00 – 19:00
    PÁ   7:00 – 12:00
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